VALTUUSTOALOITE MUSIIKKIOPISTON TILATARPEIDEN HUOMIOIMISEN PUOLESTA
Kaupunginvaltuusto 16.2.2012

Musiikkiopisto on 25-vuotisen toimintansa aikana osoittanut tarpeellisuutensa kaupungissamme. Musiikkiopiston kokonaisoppilasmäärä on 480 (20.9.2011). Tuntikehys vuonna 2011 oli noin 11 900 vuosiviikkotuntia, jotka lasketaan valtionosuuteen oikeuttaviksi. 

Musiikkiopisto tarjoaa harrastusmahdollisuuden monelle lapselle ja nuorelle. Se paikkaa koulujen taideaineiden supistamisesta aiheutunutta aukkoa. Harrastaminen ehkäisee syrjäytymistä. Musiikin, tanssin ja tulevaisuudessa mahdollisesti myös teatteritaiteen yhteys antaa erinomaiset mahdollisuudet nuorelle kehittää itseään. Lisäksi musiikkiopiston tavoitteellinen opetus mahdollistaa jopa ammattiopintojen aloittamiseen valmentavan koulutuksen yhteiskunnalliseen asemaan katsomatta. Musiikkiopistostamme onkin edennyt jo noin kymmenen opiskelijaa eri ammatillisten oppilaitosten kautta musiikkialan ammattiin.

Musiikkiopisto on tärkeä vetovoimatekijä kaupungillemme. Kaupungin on ylläpitäjän roolissa tärkeää osoittaa hyvät harrastusmahdollisuudet tarjoavat tilat valtionosuuskriteerit täyttävälle toiminnalle.

Tällä hetkellä musiikkiopiston opetuksesta vain vajaa puolet toteutetaan opistotalossa Loilantiellä tilapuutteen vuoksi. Opistotalon opetustilat eivät vastaa niille määritettyjä kriteerejä esimerkiksi äänieristyksen osalta. Tämä on myös työnsuojelullinen kysymys. Ryhmätilatkaan eivät täytä tilakriteerejä; kamarimusiikkisali, musiikin perusteiden ja musiikin varhaiskasvatuksen opetustilat tarvittaisiin kiireesti. Lisäksi konserttisali, joka on riittävän iso myös suuremmille kokoonpanoille, kuten sinfoniaorkesterille on tarpeen. Kuluvana lukuvuonna on suurempien orkestereiden yhteistyökonsertteja Ylöjärvellä peräti kolme. Musiikkiopiston omat kokoonpanot tarvitsevat myös kunnollisen harjoitustilan tarvikevarastoineen.
Tällä hetkellä opistotalolle mahtumaton opetus toteutetaan eri kouluilla ympäri kaupunkia. Tämä on sekä opiskelijoiden että opettajien kannalta hankalaa. Musiikkiopiston soitinten siirtely on usean toimipisteen vuoksi työllistävää ja haasteellista. Kouluilla ei ole riittävästi säilytystilaa musiikkiopiston tarpeita varten. Lisäksi luokkahuoneissa pulpetit on siirreltävä ennen ja jälkeen opetuksen. Kouluilla opetus voi alkaa pääosin vasta klo 15.30, joka vuoksi 5-6 tunnin työpäivien järjestäminen taukoineen opettajille, voi olla haasteellista. Tällä hetkellä Yhtenäiskoululla alkaa olla tilapaineita. Ne aiheuttanevat tulevaisuudessa vain lisää ongelmia musiikkiopiston lukujärjestyksen suunnitteluun. Opettajilta puuttuu myös yhteiset sosiaali- ja kokoustilat, jotka ovat tärkeät vuorovaikutuksen ja opetuksen kehittämisen kannalta.

Keihäslahden toimipisteen sekä Hämeenkyrön sivupisteen osalta tämä hajauttaminen on ymmärrettävää etäisyyksien vuoksi, mutta keskusta-alueella toiminnan täytyisi keskittyä mielellään vain yhteen toimipisteeseen.  
Yhtenäiset tilat olisivat monestakin syystä erittäin tärkeät tälle jopa 12 -13 vuotta kestävälle opiskelulle. Oppilaat opiskelevat soittimen soiton lisäksi mm. musiikin perusteita sekä osallistuvat orkesteritoimintaan. Jos nämä tunnit sattuvat samalle päivälle, olisi lapsiopiskelijoille helpompaa, että tämä kaikki toiminta tapahtuisi samoissa tiloissa. Lisäksi sopivat odotustilat läksyjen tekemistä ja välipalan nauttimista varten täytyisi olla. Oppilas saattaa tulla suoraan koulusta harrastuksen pariin. 
Lapset ja nuoret tarvitsevat mahdollisuuksia erilaisille harrastuksille. Urheiluharrastusmahdollisuuksiin kaupungissamme onkin jo satsattu paljon. Nyt olisi vihdoin aika tehdä päätöksiä, miten ratkaistaan tämän korkeatasoisen valtionosuuksiinkin oikeuttavan opetuksen tilaongelmat. Samalla toimintaa voitaisiin laajentaa kattamaan teatteritaiteen laajaoppimäärä, jolloin lapset voisivat valita musiikkia, tanssia ja teatteria opetussuunnitelmaansa. Tällöin myös valtionosuustunteja voitaisiin anoa lisää. On muistettava, että lapsirikkaan kaupunkimme väkiluku tulee kasvamaan merkittävästi tulevaisuudessa ja näin ollen musiikkiopiston toiminnalle täytyisi mahdollistaa kasvu myös tulevaisuudessa.
Esitämme, että koulutuslautakunta ottaa kantaa siihen, miten musiikkiopiston tilaongelmat ratkaistaan ja millä aikataululla? Onko kaupunki etenemässä kohti kulttuuritalon suunnittelua? Järjestetäänkö musiikkiopistolle väistötilat lukiolta syksyllä 2012 vapautuvista tiloista tai löytyisikö toiminnalle tilaa uuden koulutuskeskuksen tiloista? Voitaisiinko musiikkiopiston toimintaa laajentaa tilasuunnittelun yhteydessä kattamaan myös teatteritaiteen laajaoppimäärä?
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