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VALTUUSTOALOITE
OMAISHOITO KAUPUNKISTRATEGIAN LINJAAN

Ylöjärven kaupunkistrategian tavoitteissa vuodelle 2014 on tavoitteena mm., että ikäihmisistä 93 % asuisi kotonaan. 

Yllätys on ollut, että omaishoidon sopimukset on irtisanottu ja hoidettavien hoitotasot arvioidaan uudelleen. Uusia sopimuksia ei myöskään voida tehdä. 
Omaishoito on kaupungille edullinen hoitomuoto. Hoidettaviin kohdistuvat kotisairaanhoidon ym. tukitoimet tulee olla ajan tasalla. Kaupungin tulee myös huolehtia omaishoitajien jaksamisesta hyvin sitovissa, vuorokauden ympäri kestävissä hoitajan tehtävissä. . Omaishoitajien työtaakkaa tulee helpottaa erilaisilla tukipalveluilla esim. ateriat, kotipalvelu, omaishoitajan vapaiden järjestäminen ja sijaistamiset. Liikunta- ja kotikuntoutuspalveluja tulee lisätä omaishoidon palvelujen piirissä oleville. 
Kaupungin tulee kaikin tavoin tukea omaishoitajien jaksamista ja kannustaa heitä pitämään vähintäänkin kolme lakisääteistä vapaapäivää sekä järjestää kysyntää vastaavasti kuntouttavaa päiväkeskustoimintaa ja kotipalvelua. Vapaaehtoisjärjestöjen kautta saatavaa apua tulee ohjata myös omaishoidon puolelle, esim. hoidettavan ulkoiluttamiseen.

Keskustan valtuustoryhmä esittää, että 
1) omaishoitoon osoitetaan välittömästi lisämääräraha niin, että uusia omaishoidon sopimuksia voidaan myös kuluvana vuonna tehdä ja että
2) omaistaan hoitavan henkilön jaksamiseen liittyviä tukitoimia lisätään.
Tulevien vuosien talousarvioita laadittaessa tulee huolehtia omaishoitajien vaativaan tehtävään  asianmukaiset määrärahat. 
Ylöjärvellä 3. maaliskuuta 2014

Keskustan valtuustoryhmä

Tapani Tienari

