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Ylöjärven kaupungin päivähoidolla on käytössä maksujärjestelmä, joka oikeuttaa maksuvapaaseen heinäkuuhun, jos lapsi on aloittanut hoidon edellisen vuoden elokuussa ja hoitosuhde on jatkunut yhtenäisesti.
Seutukunnista ainakin Pirkkala, Lempäälä ja Kangasala ovat ottaneet käytännöksi hyvittää perheille päivähoidon käyttötarpeen mukaisesti jopa kahden kuukauden hoitomaksut. Lempäälässä kahden kuukauden päivähoitomaksut hyvitetään lapsen ollessa pois hoidosta 1. kesäkuuta ja 12. elokuuta välisenä aikana vähintään kahdeksan viikkoa ja poissaoloon sisältyy kokonaan päivähoidon päivystysaika 2. -29.heinäkuuta. Perheiden on ilmoitettava lapsen poissaolosta viimeistään huhtikuun loppupuolella. Järjestelystä ei synny kunnalle säästöä, mutta päivähoidon työntekijöiden lomat ja vapaat saadaan näin kesäaikaan järjestettyä joustavasti.

Keskustan valtuustoryhmä esittää, että Ylöjärven kaupungin päivähoito ottaisi käyttöön vastaavanlaisen käytännön, joka mahdollistaisi lapsille jopa kahden kuukauden maksuttoman loman päivähoidosta, jos lapsi olisi yhtäjaksoisesti 8 viikkoa poissa päivähoidosta kesäkuukausien (kesä-, heinä- ja elokuu) aikana. Tämä helpottaisi työntekijöiden lomajärjestelyjä ja saattaisi lisäksi kannustaa perheitä mahdollistamaan lapsilleen pidemmän kesäloman päivähoidosta. Järjestely saattaisi myös synnyttää säästöjä, jos päivystystoimintaa voitaisiin tämän järjestelyn avulla keskittää entistäkin tehokkaammin.
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